

Felvidéki Híradó.

KÖZMŰVELŐDÉSI, SZÉPIRODALMI, IPAR-, KERESKEDELMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:	
Egész évre	4 frt
Fél évre	2 „
Negyed évre	1 „

Felolvas szerkesztő: **Fehér János.** Főmunkatárs: **Révész Lajos.**
Kiadótulajdonos: a turóc-szt.-mártoni „Magyar Nyomda”.
A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előfizetések a kiadóhivatatra címelve Turóc-Szt.-Mártonba küldendők.

Magánhirdetések legutányosabban, árszabály szerint.
Hivatalos hirdetések díja: 100 szög 2 ft, ezentől minden megkezdett szög szónál 50 kral több.
Lapunk számára hirdetések elfogadja: „Reuter újságkötő és a Magyar Távir. Iroda” hirdetői irodája Budapest, Gránátos-utca 1. szám.

Szeptember 12-ike.

Turóc-Szent-Márton hazafias közönsége szept. 12-én nagy ünnepet ül. A F. M. K. E. itt tartja az évi közgyűlését. Az ezen egyesület kötelékébe tartozó mintegy 11 törvényhatóság színe-java készül s meg is fog jelenni erre a gyűlésre. Az érdeklődés hovatovább nagyobb dimenziókat ölt s biztosra vehető, hogy intelligens, magas állású egyének egész legiója fogja városunkat ez alkalomból szereztesztetni.

Mi, a kik a magyarság tömörülésének szükségét mindig erősen hangsúlyoztuk, szívünk teljéből örvendünk ennek. Ezen közgyűlésnek éppen a magyar géniusz érdekében nagy fontosságot tulajdonítunk. Városunk nagy ritkán, vagy még talán nem is látott, ilyen alkalomból összesereglett magyar erőt együtt, ennek tehát nemcsak numerusa, de magasabb társadalmi állása is imponálni fog a nemzeti eszmék e gócpontján. Népünk, a mely eddig csak hazaellenes igazatók felügyelete s vezérlete alatt állott, évente csak e fajta vendégeket látott s fogadott Turóc-Szt.-Mártonban. Magyar emberek jelentékenyebb számban egyszerre alig jöttek vagy vetődtek erre s föltéve, hogy igen, megjelenésükkel sem feltűnést, sem figyelmet nem ébresztettek. Éppenséggel nem csoda tehát, ha az egyszerű nép — mely folyton csak hazaellenes elemek seregeit látja idevándorolni — szentül azt hiszi, hogy a vezérek által hirdetett ígének egész hazánk, vagy legalább is annak fele tántoríthatlan hive.

S ha hozzáteszük, hogy a külső fény, pompa, tetsző fogadtatás, mely elvitázhatalanul észrevétlen s leggyorsabb módon szokta a meggyőződés erejét elősegíteni, elővárásolni, ily alkalomkor mindig meg volt — a mennyire csak tölük telt, — mert hisz tekintélyes számú küldöttség fogadta az idecsődített idegen ele-

mekeket, kigyúltak sűrű egymásutánban a zászlók, szólt a zene. fényes bankettek, kirándulások, szineladások rendeztettek stb. — akkor nem esoda, hogy a pánszláv reménykedés égiszén újabb s újabb erővel kigyuladnak a szebb jövő reményének kecsgetetői pirjai!!! . . .

Az ilyenek ellensúlyozására azonban nagy ritkán vezet célhoz a tilalom szigorja, mert nyomában a reakció s konok megatalkodottság, megrögzöttség penészgombái tenyésznek, — de igenis: a nagyobb fény, az intenzivebb erőtömörülés. Mert, ne mondja senki, hogy az erőnek külső megjelenése, megnyilatkozása a leghatalmasabb demostenesi beszédnél többet ne érne?! A kevély, dölyfös, javíthatlan istenkáromlót a háborgó ég sujtó villámának borzasztó természeti fenségére, megcsillámlása egy pillanat alatt megtéritette.

Igenis, annak, hogy a haza testét dúló nemzetiségi bajok annyira elharapódtak, egyik eminens oka abban is rejlik, hogy a magyarság az álhazafiak, a nagyképekűködők ellenében kompakt egészszé tömörülni s külső erőt is kifejezni elmulasztotta. Mert, nem akarunk éppen rámutatni a közelmúlt eseményekre, de példával — ezerral is szolgálhatnánk!

Örömünkre szolgál azonban konstatálnunk, hogy a legújabb időben az illetékes körök a dolgok valódi tényállását, azoknak komoly oldaláról is kezdik mérlegelni s tanujeleit adják az e bajok ellen minden esetre üdvözítő irány követésének. Hazafias egyleteket alakítanak mindenfelé s áldozatokat hoznak a magyar géniusz ápolására, fejlesztésére. S teszik ezt már nem elrejtve, közönnnyel, de célhoz méltó büszkeséggel, erélylél s fényvel.

Ilyen fontos hivatást tölt be jelesül a F. M. K. E. Ennek az egygyűlésnek már a speciális helyi viszonyok miatt sem lehet s nem szabad nyóm, külső fény s tekintély látszata

nélkül elmúlnia. Hadd lássa a nép, hogy van erő, tekintély s céltudatos tevékenység a magyar állameszme oltárán áldozók részén is!

Turócmegye magyar közönségén a sor, hogy illő fényvel s pompával fogadja az érkező vendégeket. Jól esik tudnunk, hogy a turóci közművelődési választmány, élén a főispán úr ó méltóságával ez oldalról fel is karolta az ügyet s nem kimél sem költséget, sem fáradságot, csakhogy a fogadtatás nálunk is az ügyszó melő legyen. Ezer köszönet ezért előre is a magyar közönség nevében.

Az előkészületek a választmány által kiküldött bizottságra bízvák s hisszük, hogy már a befejezéshez közelednek, mert szept. 12-ikétől csak egy hét választ el. Van azonban egy dolog, mely kellemetlen érzelmeket kelt bennünk, s ez az, hogy az áll. iskolák épülete előtti sárteenger, melyet tudomásunk szerint szeptember 12-éig szintén el kelle tüntetni, még ma is ott diszeleg. Reméljük azonban, hogy a kellő időre még is csak elfog tűnni s általában, hogy a F. M. K. E. tagjai minden tekintetben ünnepélyes s eminenter nem hétköznapi, de fényes és igazi magyaros fogadtatásra találjan Turócmegye központjában, Turóc-Szt.-Mártonban is. Így várja ezt tőlünk a már ilyen színben informált világ s ezt követeli maga az ügy méltósága is. Arra még gondolni sem akarunk, hogy az ügyszó megkivánt buzgóság megrekedt volna s vendégeink eljövetelek alkalmával csak a mesztelen egyszerűség, néma egyhangúság szymbolumaiban gyöngösködnének, nagy gaudiujmára elleneinknek s kimondhatatlan kárára magának az ügynek.

Óhatjuk, hogy legyen ezen alkalom a felvidéki magyarság diszünnepe; legyen harmonikus ezen közgyűlésnek nemcsak belső élete, szervezete, de jól, kellemesen csengő össz-

T Á R C A.

Volt . . .

És rajongtam mint a többi
En is egykoron:
Elfogott a véghetetlen
Világfájdalom . . .

Jártam erdőn, völgyön, berken
Véges-végtelen
Édes bánat epedése
Égett lekemen.

És míg a szív elmerengett
Boldog almain,
Buzgó dal fakadt a bolygó
Vándor ajkain . . .

Daloltam és dalaimra
A visszhang felelt
Kebelemnek forró vágya
Enyhülésre lelt.

Elyfelvedve földi létem
Gyarló utjait
Mentem merre szívem-lelkem
Mámorvágya vitt.

Nefeletjes cseregő forrás
Sötét fenyvesek
Mennyi bánat, mennyi öröm
Volt tibennetek . . .

Volt . . . ki tudja öröm, bánat
S mindez hova lett? . . .
Örök hó fedi a forrást
Bércet, völgyeket . . .

Szepési Ervin.

Az emberi nem törekvése.

Addison után angolból fordította: S. G.
(A „Felv. Híradó” eredeti tárcája.)

Dicső gondolata volt az Socratésnek, hogy az emberi nem minden szerencsétlenségét egy közös szakba hányná, a végből, hogy az az egész emberi nem között egyenlően osztassék szét; azok, a kik magukat a jelenben a legboldogtalanabbnak tartják, azon részt, mely már az övek volt, inkább választának, mint azt, mely rájuk esnék az ily elosztás által. Horac e gondolatot még tovább vitte: ő azt mondja, hogy azon teher vagy szerencsétlenség, melynek alá vagyunk vetve, előtünk könnyebben eviselhetének tünk fel, mint bárki másé, azon esetben, ha vele állapotunk felcsérélhetők.

A mint e két észrevételre gondolkoztam, ulvén tamlaszékem, észrevétlenül alomra merültem; midőn váratlanul úgy tunt fel előttem, mintha Jupiter egy hirdetőt tett volna közé, hogy minden halandó hozza le minden bűját és baját és rakja azokat egy rakásra. Egy nagy síkság volt e célra kijelölve. En ennek ko-

zépén foglaltam állást és nagy gyönyörűséggel láttam, a mint az egész emberi nem, egyik a másik után, oda vándorol és minden terhéit ledobja, mely azonnal rendkívül nagy hegygyé nőtt, úgy, hogy a felhők fölé látszott emelkedni.

Volt egy vékony, ledér-forma hölgy, ki ez ünnepélyes foglalatosság közben a legtevékenyebb volt. Egyik kezében nagyító tükröt vitt, szabadon lebegő ruhába volt öltözve, mely mindenféle ördög és rémképalakokkal volt hímelve, és a melyek ezer meg ezerféle kép valtakoztak, a mint az öltözék a szélben lengett. Valami szilajság és eszevesztettség volt tekintetében. Ábrándnak hivatok. Ő minden halandót a megjelölt helyre vezetett, miután a legkészségesebben segített volna annak, hogy köteggé megigazítsa és azt vállaira helyezze. Szivem meglagyult, midőn láttam miként nyögnek embertársaim illető terheik alatt és midőn az emberi szerencsétlenség azon tekintélyes tömegére gondoltam, mely előttem fektűt.

Voltak mind a melett többen, a kik ez alkalommal engem felette mulattattak. Láttam egyet, a ki ócska himzett köpenye alatt gondosan rejtgetett egy kis göngyölegot, melyről, midőn azt a rakásra dobta, észrevettem, hogy az a szegénység. Egy mas, nagy sóhajtozás után dobta le podgyaszat, melyet voltak szívalga, úgy találtam, hogy az az előbbinek felesége.

A szerelmeseknek nagy tömege, valóban nagyon is furcsa terhekkel volt rakodva, alvian az nyílköböl és langokból; de a mi még furcsább volt, noha úgy sohajtozok, mintha sziveik készülnének megpedári a szerencsétlenségek ezen tömege alatt, nem voltak képesek magukat ravenni, hogy azokat a rakásra dobják, midőn ahhoz közelítettek, de némi bágyadt erőlködés

1107. tkvi sz./1893.

Árverési hirdetményi kivonat.

A turóc-szt.-mártoni kir. járásbírósg mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Matejko sz. Tyabun Zsuzsinak, Matejko sz. Bargár Mária elleni végrehajtási ügyében Valcsa községben fekvő a valcsai 125. sz. tkvben A. I. 1-49. + 1-7. és + 1-47. sor sz. a. felvett ingatlanokból B. 5. tétel alatt 1/2 részben, az ottani 194. sz. tkvben A. + 1. sor sz. a. felvett ingatlanokból B. 24. tétel alatt 1/2 részben, és az ottani 207. sz. tkvben A. + 1. sor sz. a. felvett ingatlanból B. 7. tétel alatt 1/2 részben Matejko szül. Bargár Mariát megillető jutaléokra és az annak kiegészítő részét képező urbéri erdő és legelő illetőségre 529 frt kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi szeptember hó 18-ik napján d. e. 10 órakor Valcsa községben a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanság kikiáltási árának 10 %-át készpénzben vagy övadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezé-
séről kiállított szabályszerű előismerényt át-
szolgáltatni.

Kir. járásbírósg mint telek-könyvi hatóság.
Turóc-Szt.-Mártonban 1893. évi június hó 22-én.

David,
kir. aljárásbíró.

865. tkvi sz. 1893.

Árverési hirdetményi kivonat.

A turóc-szent-mártoni királyi járásbírósg mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Csernák Jánosnak Tocsék János elleni végrehajtási ügyében Znióvárja községben fekvő 1.) a znióvárjai 30 sz. tkvben A. I. 1-2. sor., 33 és 35. hr. sz. a. felvett s Tocsék János nevére 1/2 és kkkuro Tocsék Emilia nevére 1/2 részben irt ingatlanokra és 25 összeirasi számú házra 160 frtban, —

2.) az ugyanazon számú tkvben A + 1. 3-7 sor szám alatt felvett s fentek nevére 1/2 illetve, 1/2 részben irt ingatlanokra 272 frtban meghatározott kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanság az 1893. évi szeptember hó 20-ik napján, d. e. 10 órakor, Znióvárja községben a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanság kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy övadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy pedig a bánatpénznek a bíróságnál lett előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elő-
ismerényt át-
szolgáltatni.

Kir. bíróságs mint tkvi hatóság.
Kelt Turóc-Szt.-Mártonban, 1893. évi május 31-én.

David,
kir. aljárásbíró.

Gál Emil

vegyesáru-üzletében
Ruttkán

egy jó házból s két vagy három felsőbb
osztályt végzett fiu

tanoncznak

felvételük.

Ki jó, a labhoz illő, legujabb alakú cipőt ohajt viselni,
forduljon a **Magy kir. szab.**

Magyar bőrkézmű- és cipőgyárhoz

Temesváry Mór

BUDAPESTEN, VI. ker., Teréz-körút 43. szám.

Kitüntetve díszoklevéllel, arany- és ezüst-érmekkel.
Szállít a tartósság keszsége mellett elegáns cipőket
legujabb facon szerint.

Kivonat a képes árjegyzékből:

**Női
cipők:**

**Férfi-
cipők:**

Gugos cipők, szivalakkal zerge-
vagy borjubőről 3.25—5 frt.
Gugos cipők lakkfejjel, kevyi-
bőről 3.50—5 frt.
Gombos cipők, zerge-, borju-
v. kidbőről 3.50—5 frt.
Gugos cipők francia chavreau-
bőről 5—8 frt.
Regatta félcipők fekete vagy
színes 2.20—3.50 frt.
Komod házicipők 1.20—2.20 frt.

Gugos cipők, fejfel és díszített
orrál, strapára 3.50—5 frt.
Gugos cipők, borju- vagy kidbör-
ből, finom-nemű 4.50—8 frt.
Gugos lakk-cipők, különféle
alakban 4—7 frt.
Ciszimák, orosz-bagaria, orosz
lakk- vagy borjubőről 8—
14 frt.

Legnagyobb választék mindennemű gyermek- és leány-
cipőkben. Képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.
Megrendelések lehetőleg mérték avagy mintacipő beküldése
mellet utánvétel pontosan és lelkiismeretesen fogantatottatnak.

Dobrovits László és társai
tömören hajlított fabutorgyár-részvénytársaság
Turóc-Szt.-Mártonban.

Hirdetmény.

Részvénytársaságunk t. c. részvényalairóit tisz-
telettel felkérjük, hogy a kereskedelmi cégjegyzékbe
3035/1893. sz. a. már bevezetett alapszabályaink 9. §-a
értelmében minden egyes részvény után f. évi augusz-
tus hó 1-én esedékes volt 350 koronát vagy 175 o.
é. forintot a részvény 500 koronányi névértéke után
1893. évi január 1-től a lefizetés napjáig folyó 6%
kamatokkal együtt a társaság pénztárába f. évi szeptem-
ber 10-ig befizetni szivesek legyenek, mert alapszabá-
lyaink 10. §-a értelmében ezen határidő sikertelen
elmultával részvényismervények érvényteleneknek
nyilvánítottak, és az ezekre már teljesített befizeté-
sek a társaság tartalékai javára fordítottak fognak.

Megjegyezzük, hogy az illető késedelmes rész-
vényes az aláirt részvény névértékének 50%-a erejé-
re ez esetben is felelős marad.

Kelt Turóc-Szt.-Mártonban, 1893. augusztus 30.
Dobrovits László és társai tömören hajlított fabutorgyár
részvénytársaság Turóc-Szt.-Mártonban.

Dr. Tilles Béla, s. k. Dobrovits László, s. k.

LE GRIFFON
echt französisches Papier

DAS BESTE
GESUCHTESTE
der Gesundheit zuträglichste
CIGARETTEN PAPIER

Legjobb óvoszer a kolera és egyéb fertőző betegségek ellen.
A nagyméltósága m. kir. belügyminiszterium 8476/93. számú körrendeletével ajánlja.

Tökéletes fertőtlenítés.

Teljesen szagtalan! Önműködő tözegőzör klozettek! Bel- és külföldi
szabadalmak! Szobai árnyékszék mindenféle tetszetős
alakban. Árnyékszékberendezések, korházak
laktanyák, iskolák, szállodák,
stb. stb. részére.

Magyar tözeg- és műtrágya-ipar részvény-társaság.
Igazgatóság: BUDAPEST, ZRINYI-UTCA 3. SZÁM.

Fertőtlenítő
és szagtalanító tözegpor!
Tözegalom! Mindennemű tözeggyártmány
nagy raktára. Különlegesség: emberi és város hulladékok
ipari és gazdasági értékesítése. Város tisztítási és elfuvarozási váll
szervezése. Műtrágyagyártás. Képes árjegyzékkel, részletes tervekkel és költségvetésekkel szívesen szolgál az igazgatóság.

Különlegesség: Barack-cognac.

Az első alföldi cognacgyár részvénytársaság Kecskeméten
ajánlja kitünő gyártmányú

cognac-jait,

melyek tiszta borkivonathól készülnek s jelességükért 16 kiállításon kitüntetve
lettek és orvosi tekintélyek által legmelegebben ajánlatnak.

Különlegesség: BARACK-COGNAC.

Kapható: Turóc-Szt.-Mártonban, Scholtész L. urnál. Liptó-Szt.-Miklóson,
Weiser Gyula urnál. Trencsénben, ifj. Uzsnay József urnál és minden
előkelő hazai fűszerüzletben.

Minta kívánatra ingyen!

Vetekedhetik a francia gyártmányok bármelyikével.

Kivánatra minta!

16 kiállításon kitüntetve!

Megjelent:

FROMMER A. HERRMAN utóda

mag- és növénykereskedésének

Főüzlet: **BUDAPEST,** VI. Andrássy-ut 1.
V., Tükör-utca 5. Fióküzlet:

őszi árjegyzéke

virághagymákról és őszzel vetendő magvakról.

Arjegyzéket ingyen és bérmentve.